

开设银行托管专户 严管培训“预收费”

《湖州市科技类校外培训机构监督管理实施意见》出台

H记者 汤若静

本报讯 近日，湖州市科技局、教育局等5部门联合印发《湖州市科技类校外培训机构监督管理实施意见》，至此，湖州市非学科类校外培训机构分类监管实施意见已全部出台。

实施意见指出，科技类校外培训机构审批、监管要明确公司章程、教师资质、审批流程、资金监管、申请材料清单等方面的具体内容，在机构培训场所及平

台、网站显著位置设置培训信息公开栏，做到机构信息透明公开，接受公众监督。

实施意见还指出，科技类校外培训机构要与符合条件的银行签订托管协议，开立预收费资金托管专用账户（培训收费专用账户）并报科技主管部门备案，预收费须全部进入本机构收费专用账户，费用结转采取“一课一消”、按进度支付的方式进行。

据了解，我市梳理形成了3

大类16子项的科技类校外培训机构设立和审批清单，明确流程图和 timetable，开通办事咨询热线及服务投诉电话，让群众办事审批清晰明了，形成了“现场交办+网上约办+线上直办”的三位一体服务体系，预计提高办事效率50%，缩短办事时间3天以上。湖州市科学技术局介绍，我市目前已成为全省线上审批试点。

为有效落实校外培训机构预收费监管工作要求，防范

“退费难”、“卷钱跑路”等损害群众利益等问题发生，科技类校外培训机构开设银行托管专户（或风险保证金专用账户）工作也正在全面推进中，确保将存量和增量预收费资金全额纳入监管。其中，安吉县科技局与在册科技类培训机构签订《规范预收费工作承诺书》，目前安吉县科技类培训机构已全部开设银行托管专户，为全市非学科类校外培训机构资金监管工作提供了良好范本。

长兴非标电动自行车 提前淘汰置换超6万辆

淘汰置换开展情况如何？记者实地探访

H见习记者 张翔 记者 俞黎新

本报讯 眼下，我市正在开展非标电动自行车提前淘汰置换工作。作为全省11个试点之一，长兴县早在3月份就已率先启动这项工作，截至目前已完成淘汰置换60375辆。近日，记者对此进行了探访。

长兴县非标电动自行车集中淘汰置换活动太湖站日前在长兴高铁站站前广场举行。记者在活动现场看到，共有10几个品牌、300多辆全新的电动车供市民挑选。

“现在置换有比较大的优惠，我的非标电动自行车能抵不少钱，而且现场品牌多，可供选择余地大，也方便我们进行置换。”现场，来自长兴县太湖街道的王大爷看中了一辆电动自行车，根据商家置换活动，他的旧车可以抵800元。不仅如此，在置换之余，他还能享受电信运营商办套餐减车款活动，“既置换了车，又省了话费，这个活动真好。”

对于非标电动自行车能抵多少钱这个众人关心的问题，一位参加置换活动的经销商回答：根据每辆旧车的车型以及购车年限，会有一个车辆置换指导价。简易款300元，豪华款的价格则高一点。

现场一位市场监管局的工作人员告诉记者，为了最大限度保障百姓利益，长兴县在推动非标电动自行车提前淘汰置换过程中制定了“五个一”的惠民政策，即实行“企业让一点”“回收抵一点”“运营商惠一点”“保险助一点”“驾校减一点”。

“在置换的过程中，我们引导电动自行车生产企业在保证产品质量的前提下推出优惠营销方案，原则上总体让利幅度达到20%以上。”长兴县市场监督管理局产品质量监督科科长陈咏锋介绍，该县还引导行业协会根据电动自行车车型、蓄电池类型及容量等要素，发布各类车型回收建议指导价，并组织销售单位据实抵补，让回收再“抵一点”。

在活动现场，记者看到市民在非标电动自行车淘汰置换时，还能享受电信运营商、金融机构等各方优惠政策。各大电信运营商推出“办套餐减车

款”等优惠举措，根据不同消费群体实际需求制定多档优惠套餐方案；各大银行推出减息、免息、免手续费等优惠举措，支持消费者通过分期付款购车；保险公司通过降低保费、提高保额、提供分级保险方案等方式，提高电动自行车投保率；驾校根据提前淘汰置换备案非标电动自行车车主的实际需求，推出培训优惠套餐。

长兴是各地非标电动自行车提前淘汰置换的缩影。记者从市市场监管局了解到，今年4月26日起，我市已全面启动备案非标电动自行车提前淘汰置换工作，推出了一系列优惠政策，市民可在微信上搜索“浙江e行在线”小程序，在线查询各方优惠内容，自由选择形成个性化优惠套餐，系统会自动估算套餐总的优惠额度，实际的优惠额度以在售门店置换时兑现为准。

5月“天使圆梦季” 这一次换我们一起来守护

H记者 张璐

本报讯 每年的5月12日是国际护士节，这次，我们“一周心愿”栏目组面向社会发起“天使圆梦季”公益活动，为那些在疫情中无私奉献、勇于担当的白衣天使们圆一个小心愿，让一直被照顾的我们，也有机会温暖一次他们。

一直以来，我们身边的护理工作者们传承发扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇

于献身的精神，用灵巧的双手和无私大爱，为群众筑起了健康长城。特别是在疫情期间，他们舍小家为大家，一直奔波于核酸采样点、定点医院、隔离点、交通卡口等每一个需要他们的地方，为我们大家筑牢新冠疫情的防护墙。当周边疫情吃紧时，他们顾不得休息，又主动请缨，驰援上海、杭州、绍兴、嘉兴、金华等多地，为全国疫情防控大局贡献一份湖州力量。

但是他们也只是血肉之躯，

也有父母家人。生活中的酸甜苦辣，柴米油盐，也让他们操碎了心。他们中有些孩子还年幼，甚至生着病，需要父母的陪伴；有些父母年迈身体不适，正是需要子女陪伴的时候……

可是面对突发的疫情，他们披上白衣，勇敢逆行，完全忘记了身边的家人。对他们而言，疫情就是命令，担当就是责任。没有国哪有家？

但是，总是被他们保护着的我们，是不是也该为他们减轻负

担？为他们去圆一个梦呢？

为此，整个五月，我们推出的“天使圆梦季”将一起来为白衣天使们圆梦。只要你是医者，就可以通过拨打96345新闻热线，告诉我们你的心愿。如果有爱心单位和个人想要为这些天使们尽一份心力，也可以拨打96345提前联系我们，等待认领心愿。

或者扫描二维码加入我们“一周心愿”公益之家微信群，在线与栏目组联系，以便实时沟通。



扫一扫
查看更多内容



浙江新闻专栏
一周心愿
爱心热线：96345

“一周心愿”公益之家



该二维码
5月18日前有效